

Protokół Nr LIII / 23  
Sesji Rady Miejskiej w Rychwale  
odbytej w dniu 25 kwietnia 2023 roku

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali konferencyjnej Hali widowiskowo-sportowej i trwała od godz. 8:30 do godz. 10:00.

W sesji wzięło udział 12 radnych.

Nieobecni Radni:

- Magdalena Jagodzińska
- Jan Brzęcki
- Mirostaw Oskowiak.

Ponadto w obradach uczestniczyli:

- |                      |                            |
|----------------------|----------------------------|
| -Stefan Działara     | -Burmistrz Rychwała        |
| - Ewa Jędrzejczak    | - Z-ca Burmistrza Rychwała |
| - Anna Wróbel        | - Skarbnik UGiM w Rychwale |
| -Marzena Grubska     | -Kierownik                 |
| -Karolina Małolepsza | -Kierownik                 |
| -Julia Sikorska      | -Dyrektor CUS              |
- sołtysi,

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 do protokołu.

Ad. Pkt.1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Roman Drewniacki otworzył obrady LIII sesji i powitał zebranych. Poinformował, że na podstawie listy obecności, w sesji uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad. Pkt.2

Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Roman Drewniacki poinformował, iż porządek obrad został radnym przedstawiony. Spytał czy są uwagi do porządku obrad.

Uwag nie było.

**Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad.**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z LII sesji Rady Miejskiej w Rychwale.
4. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej w Rychwale z działalności międzysesyjnej.

5. Informacja Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych na LII sesji oraz informacja z działalności międzysesyjnej.
6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.
7. Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2023-2037.
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2900P na odcinku Dąbroszyn – Modlibogowice - Etap II”.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Rychwale, objęcie przez gminę Rychwał udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym oraz pokrycie objętych udziałów wkładem pieniężnym.
12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na pokrycie części wkładu własnego w związku z realizacją Projektu pn. „Budowa nowej linii kolejowej Turek - Konin” w ramach Programu Uzupełniania Lokalnej i Regionalnej Infrastruktury Kolejowej – Kolej+ do 2029 roku.
13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Skarbowi Państwa - Generalny Dyrektor Dróg Krajowych i Autostrad
14. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.
15. Wolne wnioski.
16. Zamknięcie **LIII** Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

#### Ad. Pkt. 3 **Przyjęcie protokołu z LII sesji Rady Miejskiej w Rychwale.**

Przewodniczący poinformował, że projekt protokołu radni otrzymali w materiałach na sesję i był on omawiany na posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej.

Przewodniczący spytał ,czy są uwagi do projektu protokołu nr LII ?

Uwag nie było.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt protokołu z LII bez czytania :

za	-12
przeciw	-0
wstrzymało się	-0

Na sali obrad obecnych 12 radnych.

Rada Miejska jednogłośnie „za” (12 głosów) przyjęła protokołu z LII sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

/Protokół z LII stanowi załącznik do protokołu/

#### Ad. Pkt.4

Informacja Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej w Rychwale z działalności międzysesyjnej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Raczkowski poinformował, że w okresie międzysesyjnym członkowie komisji brali udział :

- 2 kwietnia- kiermasz wielkanocny w Rychwale,
- 16 kwietnia- uroczystości Międzynarodowego Dnia Zabytków w Dąbroszynie,
- 25 kwietnia- łączone komisje celem omówienia materiałów na sesję.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Renata Andrzejewska powiedziała, że w okresie międzysesyjnym komisja uczestniczyła:

- 25 kwietnia- wspólne komisje celem omówienia materiałów na sesję.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji Gminy Aleksander Krzyżanowski powiedział, że komisja uczestniczyła:

- kiermasz wielkanocni oraz posiedzenie wspólnych komisji celem omówienia materiałów na sesję

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Porządku Publicznego oraz Ochrony Przeciwpożarowej Waldemar Urbaniak poinformował, że członkowie komisji brali udział w następujących wydarzeniach:

- 2 kwietnia- kiermasz wielkanocny w hali sportowej w Rychwale,
- 25 kwietnia- wspólne posiedzenie komisji celem omówienia materiałów na sesję.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Wsi, Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Iwona Małolepsza poinformowała, że w okresie międzysesyjnym komisja brała udział:

- 2 kwietnia- kiermasz wielkanocny w hali sportowej w Rychwale,
- 25 kwietnia- wspólne posiedzenie komisji celem omówienia materiałów na sesję.

Przewodniczący Komisji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej Paweł Kuczyński poinformował, że członkowie komisji brali udział w następujących wydarzeniach:

- 2 kwietnia- kiermasz wielkanocny w hali sportowej w Rychwale,
- 25 kwietnia- wspólne posiedzenie komisji celem omówienia materiałów na sesję.

Ad. Pkt.5

Informacja Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych na LII sesji oraz informacja z działalności międzysesyjnej.

Na **LII** sesji Rady Miejskiej w Rychwale zostało podjętych **13** uchwał.

Wszystkie uchwały zgodnie z procedurą przekazane zostały do Wydziału Kontroli Prawnej i Nadzoru Wojewody Wielkopolskiego, Regionalnej Izby Obrachunkowej, oraz Dziennika Urzędowego Województwa Wielkopolskiego.

## **REFERAT GOSPODARKI**

-Zakończono remonty cząstkowe masą bitumiczną na drogach gminnych w Rychwale oraz 12 sołectwach: Grochowy, Jaroszewice Grodzieckie, Lubiny, Wola Rychwalska, Dąbroszyn, Rozalin, Czyżew, Franki, Kuchary Kościelne, Grabowa, Rybie, Siąszyce Trzecie.

-wykonano 90 % zakresu równania dróg gminnych równiarką ciągnikową,

-uzupełniono żwirem nierówności na ul. Rolnej – odcinek od ul. Polnej do Kłosowej oraz do końca obecnego tygodnia zostaną uzupełnione gruzem skrzyżowania ul. Łąkowej z Tymiankową i Wrzosową.

-wycięto krzaki na poboczu drogi w m. Siąszyce w kierunku Pana Luźnego , na drodze Grabowa – Dąbroszyn oraz chodniku w kierunku ul. Żurawin, w następnej kolejności są do realizacji krzaki do wycinki w m. Siąszyce Trzecie, Grochowy, Wola Rychwalska i Biała Panieńska,

-wysłano pismo do Urzędu Komunikacji Elektronicznej w celu uwzględnienia budowy sieci światłowodowej (w ramach likwidacji białych plam dostępności) w sołectwach Kuchary Kościelne, Franki, Broniki, Czyżew i Modlibogowice,

-GDDKiA podtrzymuje stanowisko w sprawie lewoskrętu na ul. Polną w Rychwale, że zadanie powinna wykonać i sfinansować gmina w ramach własnego zadania w porozumieniu z GDDKiA,

-Poprawa zjazdu do DINO wg WZDW jest w gestii właściciela Marketu, który czyni już starania w tym kierunku.

### Zamówienia publiczne:

Gmina Rychwał zawarła umowę z firmą Inżynieria Wodna Ziolkiewicz Sp. Z o.o. ze Strzałkowa na realizację inwestycji pn. „Budowa, przebudowa i rozbudowa oczyszczalni ścieków komunalnych w miejscowości Rychwał – etap I i II”. Wartość umowy to 16 412 720,32 zł. Zadanie zostanie wykonane w terminie 20 miesięcy tj. Do grudnia 2024 r.

24 kwietnia dokonano wyboru wykonawcy na realizację zadania „Rozbudowa, nadbudowa i przebudowa budynku OSP w Rychwale wraz z robotami rozbiórkowymi”. Wykonawcą zadania będzie Zakład Usług Budowlano – Remontowych „REMBUD” Dariusz Szewczyk z siedzibą Zadworna 116A, Tuliszków. Cena oferty to 6 192 370,00 zł.

31 marca wszczęto postępowanie na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Grochowy”. W postępowaniu wpłynęło 6 ofert. Najkorzystniejszą ofertę złożyła Firma Budowlano – Usługowa „EKO-BUD” s.c. Elżbieta, Jacek Majdeccy na kwotę 587 904,18 zł. Obecnie trwa badanie ofert.

#### Fundusze i inwestycje:

4 kwietnia podpisano protokół odbioru robót dla zadania pn. „Budowa ulic Piłkarskiej i Licealnej w Rychwale w zakresie przebudowy ulic wraz z odwodnieniem” realizowanego w ramach inwestycji „Przebudowa dróg gminnych w miejscowości Rychwał oraz Wardeżyn – zaprojektuj i wybuduj”.

18 kwietnia 2023 r. Wydano decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn.: „Budowa w obrębie Franki, gmina Rychwał elektrowni fotowoltaicznej o mocy do około 18 MW”.

21 kwietnia 2023 r. Wszczęto postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn.: „Budowa instalacji fotowoltaicznej o mocy do około 13 MW na działkach 318, 434, 437, 467, 468, 481, 482, 498, 499, 509, 520, 521, obręb Dąbroszyn oraz działka nr 646, obręb Czyżew, gmina Rychwał, powiat koniński, województwo wielkopolskie”.

Zwrócono się z prośbą o opinie do organów opiniujących, tj. PPIS w Koninie, PGW Wody Polskie Zarząd Zlewni w Kole oraz RDOŚ w Poznaniu w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby – co do zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

#### Promocja

**2 kwietnia – Rychwalski Kiermasz Wielkanocny** Kiermasz rękodzieła i produktów lokalnych, rozstrzygnięto gminny konkursu na najpiękniejszą palmę wielkanocną.

**15 kwietnia** – w Koninie i Wierzbinku odbyły się eliminacje powiatowe Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej pn. Młodzież zapobiega pożarom. Jakub Grzelak zajął II miejsce kat. I-IV, Wojciech Wojtczak zajął V miejsce w kat. V-VIII, w kat. szkół średnich Kacper Szczepaniak zajął I miejsce i tym samym weźmie udział w eliminacjach wojewódzkich, natomiast Przemysław Kieliszak zajął miejsce V. Gratulujemy.

**16 kwietnia** w ramach obchodów Międzynarodowego Dnia Ochrony Zabytków w SP w Dąbroszynie odbyło się spotkanie poświęcone lokalnym zabytkom zorganizowane przez Stowarzyszenie „Dwór Dąbroszyna”. Uczestnicy mieli okazję zobaczyć "Klasę z dawnych lat", a także wystawę przedmiotów używanych przed laty. Rozstrzygnięto również konkurs plastyczny pn. "Dworek za 10 lat".

#### Przygotowania do:

**1 maja** – Rychwalska Majówka

– Turniej Piłki Nożnej Mieszkańców Sołectw o Puchar Burmistrza Rychwała godz. 12:00  
Stadion Miejski w Rychwale

- Gminny Dzień Strażaka, Msza Św. w kościele w Rychwale godz. 15:00

- Festyn strażacki Stadion Miejski w Rychwale godz. 16:00

**2 maja** Święto Flagi – wywieśmy flagi

**3 maja** – Święto Konstytucji – Msza Święta w Kościele Parafialnym w Rychwale następnie uroczysty Apel przy Obelisku na Placu Wolności w Rychwale.

**7 maja** - Rajd rowerowy meta w Rozalinie. Start 15:00

### **Informacja z Urzędu Stanu Cywilnego w Rychwale**

W okresie międzysesyjnym urodziło się - 3 dzieci, zmarły – 3 osoby.

Akty sporządzone w tutejszym USC:

Akty urodzeń – 1,

Akty małżeństw – 1,

Akty zgonów – 4,

Przewodniczący podziękował Burmistrzowi za przedstawioną informację. Przewodniczący zapytał się ,czy ktoś ma pytania .

Radny Lewandowski zadał pytanie, kiedy zostanie poprawiony drugi odcinek ulicy Rolnej.

Burmistrz odpowiedział, że w gminie zostało wykonanych już około 90% dróg. Niestety w każdym sołectwie są ubytki w drogach po zimie. Gmina wykonuje te prace stopniowo w miarę możliwości i funduszy. Na ulicę Rolną jest przygotowywana dokumentacja. Uznałem, że pierwszy odcinek zostanie wykonany teraz bo był w fatalnym stanie, ale są również inne drogi wymagające poprawy.

Ad. Pkt.6

Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.

Przewodniczący oprócz cotygodniowych dyżurów , uczestniczył:

-2 kwietnia w kiermaszu wielkanocnym, podczas którego odbył się konkurs wielkanocny na najładniejszą palmę, oraz różne konkursy dla dzieci i młodzieży.

-4 kwietnia odbył się odbiór techniczny ulic Piłkarskiej i Licealnej ,

-13 kwietnia –odbyło się spotkanie wielkanocne organizowane przez Civitas Christiana w Rychwale,

-25 kwietnia- wspólne komisje celem omówienia materiałów na dzisiejszą sesję.

Ad. Pkt.7

Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.

Radny Krzyżanowski: Czy i kiedy rozpocznie się budowa mieszkań przy Placu Wolności?

Radny Lewandowski poprosił o przywiezienie na ulicę Rolną żwiru osiewanego i dokończenie tej ulicy.

Radny Urbaniak: kiedy rozpoczną się prace przy lewoskręcie na Żurawin i czy będzie zrobiony chodnik do w kierunku Rychwała?

Mieszkańcy ulicy Żurawin, przy p. Augustyniaku proszą o ustawienie dwóch lamp.

Radny Lewandowski zgłosił że przy 10 posesjach na ulicy Łąkowej i na Woli Rychwalskiej nie jest doprowadzona woda pitna.

Radny Raczkowski poprosił o wyrównanie kamienia dużą równiarką i usunięcie uschniętych drzew przy drodze na Jaroszewice Rychwalskie.

Radny Grądziel zgłosił , że przy drodze nr 25 rosną dwie lipy, które stwarzają zagrożenie dla poruszających się tą drogą.

Sołtys Bronik, Agnieszka Walczak powiedziała, że w ubiegłym roku zgłaszała wniosek do budżetu o wykonanie chodnika lub ścieżki rowerowej przy drodze powiatowej 3240, Broniki- Kuchary Kościelne do szkoły, chodzi o bezpieczeństwo dzieci. Została złożona petycja z podpisami mieszkańców do Pana Starosty. Sołtys Walczak poprosiła Burmistrza o poparcie tego projektu.

Sołtys poprosiła o zorganizowanie spotkań Burmistrza z sołtysami raz w miesiącu, celem omówienia bieżących spraw.

Radny Piasecki wyjaśnił, że weszły nowe przepisy, że przy usuwaniu drzew przy drogach przez Nadleśnictwo, ma się odbywać przy zatrzymaniu ruchu przez zarządcę drogi. Poprosił Burmistrza o przekazanie informacji do ZDP i wsparcie o zorganizowanie wstrzymania ruchu z Komendantem Policji, w celu wykonania tych prac.

Sołtys Rybia Jan Siepka zgłosił, że równiarka źle wykonała prace na drodze w sołectwie.

Radny Lewandowski zgłosił, że w parku są cztery suche drzewa zagrażające bezpieczeństwu, które należy usunąć.

Radny Kuczyński zapytał, dlaczego teraz sesje odbywają się w godzinach rannych?

Przewodniczący wyjaśnił, że radni ustalili, że sesje będą o godz. 13. Ale zdarzają się sytuacje wyjątkowe, np. dzisiaj, gdzie trzeba podjąć uchwałę, która musi jutro trafić do Starostwa.

#### Ad. Pkt.8

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 rok.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on omawiany na posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej.

Przewodniczący spytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie było.

Przewodniczący poprosił Skarbnik Annę Wróbel o odczytanie projektu uchwały.

Skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 r.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały:

za	-12
przeciw	-0
wstrzymało się	-0

Na sali obrad obecnych 12 radnych.

Rada Miejska („za” 12 głosów), podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 rok.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

#### Ad. Pkt.9

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2023-2037.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on omawiany na posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej.

Przewodniczący spytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie było.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie:

za	-12
przeciw	-0
wstrzymało się	-0

Na sali obrad obecnych 12 radnych.

Rada Miejska jednogłośnie „za” (12 głosów) podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2023-2037.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

#### Ad. Pkt.10

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2900P na odcinku Dąbroszyn – Modlibogowice - Etap II”.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on omawiany na posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej.

Przewodniczący spytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie było.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie:

za	-12
przeciw	-0
wstrzymało się	-0

Na sali obrad obecnych 12 radnych.

Rada Miejska jednogłośnie „za” (12 głosów) podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2900P na odcinku Dąbroszyn – Modlibogowice - Etap II”.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

#### Ad. Pkt.11

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Rychwale, objęcie przez gminę Rychwał udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym oraz pokrycie objętych udziałów wkładem pieniężnym.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on omawiany na posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej.

Przewodniczący spytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie było.



Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie:

za	-12
przeciw	-0
wstrzymało się	-0

Na sali obrad obecnych 12 radnych.

Rada Miejska jednogłośnie „za” (12 głosów) podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Rychwale, objęcie przez gminę Rychwał udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym oraz pokrycie objętych udziałów wkładem pieniężnym.  
/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Ad. Pkt.12

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na pokrycie części wkładu własnego w związku z realizacją Projektu pn. „Budowa nowej linii kolejowej Turek - Konin” w ramach Programu Uzupełniania Lokalnej i Regionalnej Infrastruktury Kolejowej – Kolej+ do 2029 roku.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on omawiany na posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej.

Przewodniczący spytał ,czy są uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie było.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie:

za	-12
przeciw	-0
wstrzymało się	-0

Na sali obrad obecnych 12 radnych.

Rada Miejska jednogłośnie „za” (15 głosów) podjęła uchwałę w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na pokrycie części wkładu własnego w związku z realizacją Projektu pn. „Budowa nowej linii kolejowej Turek - Konin” w ramach Programu Uzupełniania Lokalnej i Regionalnej Infrastruktury Kolejowej – Kolej+ do 2029 roku.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Ad. Pkt.13

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Skarbowi Państwa - Generalny Dyrektor Dróg Krajowych i Autostrad

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on omawiany na posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej.

Przewodniczący spytał ,czy są uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie było.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie:

za	-12
przeciw	-0
wstrzymało się	0

Na sali obrad obecnych 12 radnych.

Rada Miejska jednogłośnie „za” (12 głosów) podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Skarbowi Państwa - Generalny Dyrektor Dróg Krajowych i Autostrad /Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

#### Ad. Pkt.14

Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

Burmistrz odpowiedział radnemu Krzyżanowskiemu, że w czwartek jest spotkanie z przedstawicielem firmy, w zakresie planów związanych z mieszkaniami. Temat mieszkań jest cały czas aktualny. Przy obecnej inflacji można wywnioskować, że dobrze że te mieszkania jeszcze nie powstały, ponieważ ceny by były bardzo wysokie. Po spotkaniu zobaczymy jakie są inne możliwości, żeby one powstały.

Burmistrz odpowiedział Sołtys Walczak, że temat chodnika był już poruszany. Jest on na pewno potrzebny, ale decyzja zależy od Starostwa. Jeżeli będzie to wspólna inwestycja ze Starostwem to Gmina na pewno będzie ten projekt wspierała.

Burmistrz powiedział, że jest otwarty na spotkania z sołtysami, spotkanie takie zostanie zorganizowane.

W najbliższym czasie będzie ogłoszenie decyzji w zakresie naprawy dróg powierzchniowych, gdzie składaliśmy dwa wnioski, na drogę w Grochowach i Jaroszewicach.

Burmistrz podziękował i powiedział, że względu na wyjazd w sprawach służbowych musi opuścić obrady. Poprosił panią Ewę Jędrzejczak o udzielenie odpowiedzi na pozostałe interpelacje radnych.

Burmistrz opuścił obrady o 9.45.

Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak odpowiedziała: Ponieważ na ul. Rolną jest robiona dokumentacja na nową drogę, to nie może być teraz uzupełniana żwirem.

Będzie zrobione całościowe zestawienie, które drzewa kwalifikują się do wycinki. Radni są proszeni o zgłaszanie miejsc, w których są takie drzewa.

Prace przy lewoskręcie trwają.

Chodnik od krzyża do Żurawina- nie ma informacji z Powiatu, czy będzie on zrobiony, gmina nie ma tej inwestycji w planach. W budżecie również nie były ujęte lampy przy panu Augustyniaku.

Budowa wodociągu na Woli Rychwalskiej i ul. Łąkowej jest to duża inwestycja, którą w przyszłych latach będzie trzeba wprowadzić do budżetu.

W sprawie ustawienia znaków ograniczenia prędkości i uwaga dzieci, zostanie przeprowadzona analiza.

Przy pracach równiarką, zostanie uwzględniona większa równiarka.

W sprawie zgłoszenia, źle wykonanej pracy równiarką, zostanie to zgłoszone.

Ad. Pkt. 15

Wolne wnioski

Radny Lewandowski poprosił o jedną wywrotkę żwiru na ul. Rolną, ponieważ podczas robienia kanalizacji PGKiM rozkopało ten odcinek i nie doprowadzili do porządku oraz oświetlenia na ulicy Łąkowej.

Przewodniczący powiedział, że są dużo starsze ulice i też nie mają oświetlenia, np. ul. Targowa. Mieszkańcy też czekają już kilka lat za oświetleniem ulic. Uważa, że kolejność- hierarchia powinna być zachowana.

Radna Olkowska, odnosząc się do interpelacji sołtys Walczak, powiedziała, że temat chodnika we Frankach, Broniki, Świącia był wielokrotnie podejmowany. Również podczas realizacji drogi z Modlibogowic przez Rozalin do Kuchar Kościelnych. Wtedy ten chodnik był bardziej możliwy do zrealizowania, ponieważ był wtedy cały potrzebny tam sprzęt i był zasadny. Odcinek od Bronik do Franek jest bardzo potrzebny, ze względu na bezpieczeństwo. Wiele dzieci jest dowożone autobusem do szkoły, ale dużo dzieci jeździ tam rowerem. Teraz ma być realizowany projekt chodnika w Świąci, może uda się przedłużyć ten projekt w Bronikach i Frankach.

Przewodniczący RM spytał się, czy będzie naprawiony chodnik w stronę Milewa.

Kierownik Małolepsza odpowiedziała, że wspólnie z Prezesem PGKiM został dokonany przegląd. Faktem jest, że cały odcinek powinien zostać poprawiony. Ale ze względu na koszty, wybraliśmy te miejsca najbardziej zniszczone. Jesteśmy na etapie uzgadniania szczegółów naprawy z PGKiM.

Radny Krzyżanowski poprosił żeby ująć w budżecie na następny rok, przejście między P. Stanisławskim przy szkole do ul. Sportowej. Osiedle przy ulicy Sportowej musi objeżdżać Rychwał dookoła. Mieszkańcy korzystają z przejścia przez boisko szkolne które należy do szkoły. Przewodniczący RM poparł wniosek o wykonanie łącznika między ul. Konińską a Sportową  
Radny Urbaniak poprosił, żeby naprawić na Żurawinie drogę destruktem.

Kierownik Małolepsza odpowiedziała, że problemem jest dostępność destruktu, ale prześlemy wniosek do Powiatu.

Radny Lewandowski, zgłosił do wycinki drzewa na ul. Złotkowskiej i zagrażają ruchu drogowemu. Jedno drzewo już się przewróciło.

Zastępca Burmistrza Ewa Jędrzejczak poprosiła radnych i sołtysów o zgłoszenie miejsc w sprawie wycinki. Zostanie dokonany tam przegląd.

Ad. Pkt.16

Zamknięcie LIII Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Roman Drewniacki zamknął LIII Sesję Rady Miejskiej w Rychwale.

Protokołowała

Aleksandra Konieczka

Przewodniczący Rady Miejskiej  
w Rychwale

  
Roman Drewniacki